

Regionální fond rozvoje Poštovní spořitelny – souSedíme si

Seznam projektů podpořených v podzimním kole 2015

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Komunitní život v Řeporyjích 2016

Organizace: **BUBEC, o.p.s.**

Město: **Praha Řeporyje**

Členové společnosti Bubec se zasazují o rozvoj komunitního života v městské části Praha Řeporyje již 15 let. Během roku 2016 v projektu uspořádají několik akcí spojených s oslavami křesťanských, pohanských a dalších svátků a výstavu fotografií z rodinných alb obyvatel Řeporyjí, které zachycují vývoj obce od dřívějších dob po současnost. Součástí výstavy bude i debata s pamětníkem. Akce budou ideální příležitostí pro seznámení starousedlíků s nově přistěhovalými rodinami, zlepšení existujících vztahů a prohloubení vztahu k místu, kde žijí.

Projekt byl podpořen částkou 52 000 Kč.

Neposední sousedé

Organizace: **Neposeda**

Město: **Praha Hostavice**

Cílem projektu je vytvořit ve vile v Baštýřské ulici sousedské centrum, kde se budou setkávat sousedé z Jahodnice, jedné z částí obce Hostavice. S obyvateli lokality dosud nikdo cíleně nepracoval na rozvoji komunitního života. Do projektu proto členové spolku Neposeda zařadili tři setkání, která poslouží k seznámení a propojení místních obyvatel a jejichž cílem je navázání kontaktu a spolupráce. Sousedé následně společně revitalizují zahrady a vytvoří vnitřní i venkovní prostor vhodný pro sousedská setkávání. Ten nabídne zázemí pro různorodé společné aktivity, které budou reagovat na potřeby lokality.

Projekt byl podpořen částkou 60 000 Kč.

JIHOČESKÝ KRAJ

Komunitní rozvoj v obci Nedabyle

Organizace: **Spolek přátel obce Nedabyle**

Město: **Nedabyle**

Cílem projektu je rozvíjení sousedských vztahů mezi starousedlíky a novousedlíky a mezi starými i mladými obyvateli obce Nedabyle kousek od Českých Budějovic. Vetší část obce je rozdělena hlavní státní silnicí na horní a dolní část a třetí menší část obce je vzdálená jeden kilometr. Tyto tři části obce má projekt za cíl sjednotit. Organizátoři uspořádají Nedabylské dýňobraní, přednášky a promítání v přírodní zahradě a adventní setkání.

Projekt byl podpořen částkou 47 970 Kč.

JIHOMORAVSKÝ KRAJ

Amaro records - s láskou k hudbě

Organizace: **IQ Roma servis, o.s.**

Město: **Brno**

V projektu *Amaro records – s láskou k hudbě* vznikne ve spolupráci s mladými romskými i neromskými hudebníky nahrávací studio s kavárnou v jedné z bývalých heren v ulici Milady Horákové v Brně. Místo změní tvář sociálně vyloučené lokality a poskytne prostor pro setkávání lidí z romské i majoritní společnosti a bourání předsudků.

Cílem je dokončit rekonstrukci prostor a následně společně s aktivně zapojenou komunitou realizovat v nahrávacím studiu akce pro veřejnost. Realizátoři projektu chtějí podporovat poznávání, komunikaci a spolupráci mezi Romy a majoritou, ale také posilovat občanskou angažovanost a rozvoj kompetencí mladé romské generace.

Projekt byl podpořen částkou 50 000 Kč.

KARLOVARSKÝ KRAJ

Žijeme v Paliči

Organizace: **Život na Dyleň**

Město: **Palič**

Úprava prostranství před kostelem Svaté Anny přispěje k posílení sousedské vzájemnosti a vztahu místních k obci. Na zanedbaném pozemku budou umístěny lavičky a další drobný mobiliář, místo bude upraveno a osázeno zelení. Vznikne tak prostor pro setkávání sousedů, který v obci chybí. Při přípravě projektu i při samotné realizaci se počítá se širokým zapojením

místních občanů, nejčastěji formou neformálních setkání a společných brigád. V roce 2017 se upravené místo stane základnou pro oslavy 725 let od první zmínky o obci.

Projekt byl podpořen částkou 80 600 Kč.

KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ

Mezi generacemi

Organizace: **Galerie Na Půdě**

Město: **Vrchlabí**

Účelem sociálně-kulturního projektu s názvem *Mezi generacemi* je zapojit, motivovat a prezentovat širokou vrchlabskou veřejnost od školního věku po seniorský. Program se bude skládat ze společného tvoření ve výtvarných dílnách Galerie Morzin, které vyvrcholí závěrečnou výstavou jak amatérů, tak profesionálních výtvarníků. K účasti budou přizváni základní školy, místní ZUŠ, senioři z klubu důchodců a regionální výtvarníci. V případě zájmu bude zorganizovaná aukce, jejíž výtěžek bude věnován místnímu domovu důchodců. Projekt má za cíl nastartovat komunikaci mládeže a seniorů a prezentovat tvořivost a kreativitu lidí ve Vrchlabí.

Projekt byl podpořen částkou 50 000 Kč.

Sejdeme se u betléma

Organizace: **Spolek CIHELNA**

Město: **Jeníkovice**

Cílem projektu je posílit soudržnost obyvatel obce a vytvořit příležitosti pro setkávání napříč různými skupinami. Projekt je postaven na sérii aktivit, jejichž výsledkem bude dřevěný Jeníkovický betlém vytvořený během roku 2016 dětmi i dospělými obyvateli obce za pomoci místních profesionálů. Všem občanům bude nabídnuta účast v procesu navrhování, výroby i instalace betléma a následně v předvánočním čase možnost společně sdílet radost z hotového díla.

Projekt byl podpořen částkou 23 200 Kč.

Oživené Poříčí

Organizace: **Krkonošská Poradenská a Informační o.p.s.**

Město: **Trutnov**

Projekt si klade za cíl povzbudit obyvatele vyloučené části Trutnova Poříčí, aby se podíleli na utváření veřejného prostoru své čtvrti. Poříčí je část města, která má od konce druhé světové války výrazně industriální charakter. Od této doby se z Poříčí stává průmyslové předměstí Trutnova se spoustou negativních důsledků. Je zde však část starousedlíků, kteří mají zájem o

aktivní kulturní a komunitní život. Smyslem projektu je podpořit tuto část obyvatel, aby uspořádali několik setkání a do aktivního utváření veřejného prostoru zapojili všechny ostatní. *Projekt byl podpořen částkou 40 000 Kč.*

LIBERECKÝ KRAJ

Festival mongolské kultury

Organizace: **Společnost přátel Mongolska**

Město: **Česká Lípa, Stráž pod Ralskem**

Projekt se zaměřuje na navázání dobrých lidských a sousedských vztahů mezi mongolskými a českými dělníky a občany v České Lípě a ve Stráži pod Ralskem. V průběhu roku se uskuteční pět setkání zaměřených na vzájemné poznávání těchto komunit. Bude se jednat o společensko-kulturní akce jako je ochutnávka národních jídel, zpívání a společenský tanec, výroba jednodušších krojů, malířské dílny, sportovní hry pro děti a mládež a seznámení s pamětihodnostmi v České Lípě, které povedou k prohloubení zájmu o dění v České republice a české dějiny.

Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč.

Divadelní činnost v Krompachu a okolí – divadelní amatérský spolek ĎAS

Organizace: **Sdružení pro Krompach, o.s.**

Město: **Krompach**

Vznik spolku byl inspirován divadelní tradicí, které se v polovině 20. století v Krompachu dařilo. Pamětníci dodnes vzpomínají na komediální představení, kterých se jejich rodiče jako herci zúčastnili a jaké to byly slavnostní okamžiky pro celou vesnici a okolí. To motivuje současné obyvatele malé pohraniční vesnice k zapojení do amatérského divadla. Hodlají se zároveň prezentovat v rámci česko-saské komunity a navázat tak na historii společného soužití obou národností v česko-saském pohraničí. Do amatérského divadla se místní zapojují nejen jako herci, ale i jako technický a podpůrný personál. Ochotnické divadlo posiluje lokální identitu a je vlastní českým i německým obyvatelům regionu.

Projekt byl podpořen částkou 54 000 Kč.

Oldřichovská návěs

Organizace: **Živo v Hájích, o. s.**

Město: **Oldřichov v Hájích**

Cílem projektu je podporovat soužití starých a nových obyvatel obce Oldřichov v Hájích, které v současné chvíli není ideální. Členové spolku Živo v Hájích věří, že společnou prací na zvelebení parku v centru obce se jim podaří přispět ke vzájemnému poznávání všech obyvatel.

Na projektu se podílí i vedení obce, které v lednu uspořádá veřejnou diskusi o budoucí podobě parku. Na ni pak naváže realizace parku v té podobě, na níž se diskutující shodnou. S veřejností se počítá i při samotné výstavbě a brigádách.

Projekt byl podpořen částkou 70 000 Kč.

Nové příběhy z Petrovic a z Lúckendorfu: Komunitní divadlo a Festiválek pro záchranu kostela

Organizace: **Centrum svaté Zdislavy**

Město: **Petrovice, Lúckendorf**

Projekt vychází z potřeby opravit a oživit kostel Nejsvětější Trojice v Petrovicích, což bude podle realizátorů možné pouze tehdy, pokud se podaří posílit sousedské vztahy jak v samotných Petrovicích, tak s přeshraničním Lúckendorfem. K tomu má sloužit projekt komunitního divadla, který propojí soubory z obou stran hranice. Zapojí se děti i dospělí, kteří zpracují vyprávění místních českých i německých pamětníků různých generací. Představení umožní zúčastněným kreativně uchopit lokální minulost. Komunitní divadlo bude mít premiéru na festiválku v prostorách kostela, jehož program bude poskládán z kulturních aktivit z obou stran hranice. Půlroční intenzivní práce s místními komunitami vyústí v založení spolku pro obnovu kostela a veřejného života.

Projekt byl podpořen částkou 66 804 Kč.

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

Sousedské snídaně

Organizace: **Bunkr, o. p. s.**

Město: **Třinec**

Sousedské snídaně jsou příležitostí pro místní obyvatele začít den na netradičním místě v nezvyklé společnosti. Dobrý způsob, jak jinak využít běžná místa, kudy lidé většinou jen procházejí, venčí psa, nebo zamyšleně někam chvátají. Akce vytvoří přátelský prostor, kdy zcela cizí člověk z vedlejšího bytu získá šanci proměnit se v souseda. U stolu se tak budou moci potkat lidé známí i cizí, pobavit se o dění ve městě, o věcech důležitých či zcela všedních. Společná snídaně na veřejném prostranství „před barákem“ poskytne příležitost k oživení či budování sousedských vztahů a pospolitosti.

Projekt byl podpořen částkou 21 000 Kč.

Šumbark spolu

Organizace: **Spolek Šumbarák**

Město: **Havířov-Šumbark**

Projekt chce propojit mezi sebou dosud nekomunikující skupiny obyvatel Šumbarku, jež je sociálně vyloučenou lokalitou města Havířov. Smyslem je nalézt společná témata i cíle, na kterých by tyto skupiny spolupracovaly. Bude se tak dít prostřednictvím workshopů zaměřených na různé cílové skupiny. Cílem je aktivizovat obyvatele a vyzvat je k přímé účasti nejen na workshopech, ale také na plánování dalších akcí a celkově tak zpříjemnit život v Šumbarku.

Projekt byl podpořen částkou 36 000 Kč.

Společnou cestou

Organizace: **EUROTOPIA Opava o. p. s.**

Město: **Opava**

Cílem projektu je prostřednictvím komunitní práce přispět k aktivizaci obyvatel ubytovny v ulici U Cukrovaru v Opavě. Díky tomu si má zdejší komunita uvědomit a formulovat své potřeby a cíle a následně na nich společně pracovat. Projekt reaguje na témata, která sami obyvatelé vnímají jako palčivá – zvelebení okolí ubytovny a zajištění volnočasových aktivit pro děti žijící na ubytovně. Snahou je podpořit obyvatele v aktivním přístupu k řešení aktuálních témat s tím, že po skončení projektu budou schopni sami v aktivitách pokračovat a přicházet s novými nápady. Projekt umožní obyvatelům ubytovny zažít pocit úspěchu a přispěje ke zlepšení vztahů mezi obyvateli ubytovny, k lepšímu vnímání obyvatel ubytovny veřejností a vytvoření skupinové identity.

Projekt byl podpořen částkou 68 300 Kč.

OLOMOUCKÝ KRAJ

Mobilní stánek s širším veřejným využitím

Organizace: **Základní škola a mateřská škola Rohle, okres Šumperk**

Město: **Rohle**

Smyslem projektu je posílení vztahu obyvatel k místu, kde žijí, a zlepšení kvality prostředí a sousedských vztahů. Těchto cílů má být dosaženo společnou stavbou a užíváním víceúčelového mobilního stánku. První rovinou projektu je samotná stavba svépomocí - workshop za účasti odborníků, který bude pojat jako společenská událost. Při společném díle dojde k propojení profesí, generací i sociálních skupin. Druhá rovina spočívá ve vytváření „díla“ pro dané místo. Třetí rovinou projektu je samotné využívání stánku – na obecní kulturní akce, tak pro aktivity různých zájmových skupiny i jednotlivců. Mobilita stánku zajistí jeho maximální využití.

Projekt byl podpořen částkou 81 000 Kč.

PARDUBICKÝ KRAJ

Mládí a stáří společně

Organizace: **Základní škola a mateřská škola Červená Voda**

Město: **Červená Voda**

Náplní projektu jsou setkávání skupin a poznávání prostředí, ve kterém skupiny zapojených žijí a pracují. Zúčastní se ho děti z mateřské školy Červená Voda, jejich rodiče, členky Klubu čilých babiček a klienti Domova důchodců sv. Zdislavy Červená Voda. V plánu jsou návštěvy obyvatel domova důchodců v mateřské školce a naopak dětí v domově, vystoupení dětí pro obyvatele domova, společné posezení a beseda, výtvarné dílny, sportovní hry dětí na zahradě domova důchodců, výlet do blízkého okolí, kulturní program pro děti i obyvatele domova, společná výstava a zpívanky. Projekt vychází z tradice spolupráce, která byla na několik let přerušena.
Projekt byl podpořen částkou 16 260 Kč.

STŘEDOČESKÝ KRAJ

Živá kronika Svídnice

Organizace: **Spolek Budil**

Město: **Svídnice**

Projekt se zaměřuje na rozvoj vztahů mezi starousedlíky, novousedlíky a chataři, nacházení příležitostí k seznamování a utužování vazeb a podporu spolupráce. Živá kronika se bude skládat z výstavy nejlepších místních fotografií z let 2015-2016, pravidelných veřejných prezentací filmů a nahrávek ve staré škole i divadelních zpracování Živé kroniky studenty Budilovy divadelní školy za spolupráce občanů Svídnice. Důležitá bude prezentace Živé kroniky na výročí 680 let od vzniku Svídnice u příležitosti sjezdu všech rodáků. Cílem je vytvořit Živou kroniku, na které se sousedé budou rádi podílet, budou se z ní radovat a inspirovat tím své okolí. Projekt je otevřený nejširší veřejnosti, od dětí po seniory.
Projekt byl podpořen částkou 75 000 Kč.

ÚSTECKÝ KRAJ

Park žije

Organizace: **5. pionýrská skupina Děčín**

Město: **Děčín**

Projekt má za cíl vytvořit v Děčíně podél Wolkerovy ulice prostor pro setkávání, aktivity, odpočinek a relaxaci a navázat tak na minulost, kdy sem chodili trávit volný čas místní jesle, školky, družiny, zájmové skupiny, spolky, ale i senioři, maminky s kočárky i rodiny s dětmi.

Součástí projektu jsou zážitkové aktivity a kampaň za znovuoživení parku, získání dobrovolníků a nadšenců pro organizování volnočasových aktivit, seznámení veřejnosti s historií, současností a vizí budoucnosti místa a iniciace vlastních aktivit širokého spektra obyvatelstva lokality.

Projekt byl podpořen částkou 80 000 Kč.

ZLÍNSKÝ KRAJ

Kroměřížské farmářské trhy 2.0 (aneb tentokrát zezdola)

Organizace: **Platforma pro podporu sociálního podnikání na Kroměřížsku, z.s.**

Město: **Kroměříž**

Každé pořádné město si zaslouží farmářské trhy. Cílem projektu je vytvořit v Kroměříži sousedské farmářské trhy. Ty mají být založeny na zapojení místní komunity, podpořit setkávání různých skupin místních obyvatel a obohatit je o nové zážitky a dovednosti. Kroměřížské farmářské trhy 2.0 nebudou jen místem pro nákup kvalitních místních potravin, ale i místem pro setkávání a trávení společného času ve veřejném prostoru. Projekt reaguje na poptávku místní komunity po obnově farmářských trhů.

Projekt byl podpořen částkou 91 600 Kč.

Venkovní klubovna – sousedská základna

Organizace: **Sbor dobrovolných hasičů Hřivínův Újezd**

Město: **Hřivínův Újezd**

Projekt směřuje k výstavbě a provozu venkovní klubovny v obci Hřivínův Újezd. Tato klubovna se stane místem setkávání dětí, rodičů, místních spolků, seniorů a občanů na oficiálních i neformálních akcích. Smyslem projektu je vrátit do obce sousedskou vzájemnost, která se s přílivem nových obyvatel z měst postupně ztrácí a vytlačuje tak venkovský ráz sousedských vztahů v obci.

Projekt byl podpořen částkou 58 000 Kč.